

感念父愛

文/NZ小恩 圖/聖惠

好父親不自私，也不懷著投資的心理，只要是對孩子有益的，一概全力以赴。

曾經有個父親，為了自己的家庭，從鄉下「移民」至台灣中部的大都市。他之所以有動力面對並克服因遷居而帶來的各種挑戰——長輩壓力、經濟重擔，都是因為一心要提升下一代的教育，給他們更好的環境、更好的將來。

這位父親省吃儉用，從不中斷賣力工作，每個月以微薄的收入，撫育四名年幼的子女。

如今，他的子女各個大學畢業，信仰堅固、聰明伶俐、事業有成，在教會活躍。尤其是大女兒，高中時代因有父親的支持與遠見，藉著一次到美國讀書的機會，十幾年後的今天，她投入就業市場，走上了國際路線。

這位爸爸說道：「聚會絕不能遲到」。

以身作則的他，成功地把信仰傳承下一代，帶領了全家，從晚間八點的連續劇「移民」至與神團契的相聚。

聚會向來坐在第一排的他，就準時來說總是名列前茅，為人典範，也常常愛心招待慕道者，熱心傳福音。他的子女們常見在客廳桌上放著爸爸的聖經以及讀經心得。如此總是令人想起爸爸強調的保羅書信，還有他如何鼓勵大家要行出道理的真意，且自己也不斷的努力追求。

從鄉下遷居到現代大都市的這位父親，也從傳統男人「轉變」至會幫忙家事，甚至會下廚的新好男人，並曾鼓勵準備結婚的兒子，要學習折衣服、協助家事。

重要的是，遷居到大都市後，他的子女們便因此有機會接觸更好的學校。由於自己沒有機會繼續升學，這位父親巴不得「移民」後，把最好的教育給兒女，好讓他們一個個比父親更青出於藍、更有一技之長、更有未來。

現在為人公公的這位爸爸，自己也還有三名未嫁的女兒，但也不忘記將心比心、善意的提醒兒子、媳婦「回去看看父母是孝順」，似乎暗示著長久沒回娘家的兒媳，應該購買機票攜帶家眷回去探望長輩，畢竟熟知聖經道理的他，了解一樣都是父母，理當受同等的尊重與對待。





× × ×

二十年前也另有個父親，為了自己的家庭，從台灣移民至南半球知名的帆船之都。他之所以有動力面對並克服因遷居而帶來的種種挑戰——人生地不熟、文化衝擊、語言障礙，也都是因為一心希望提升下一代的教育，給他們更好的環境，更好的信仰品質，以及更好的將來。

這位父親也省吃儉用，努力適應新環境及西方文化，首先到美國考取藥師執照，之後陸續考取紐西蘭（英系）藥師執照，成為當地首位華人藥劑師。

他撫育三名女兒。

如今，他的女兒們也各自大學畢業，每個女兒都不只擁有一個學位。她們所學的領域包括藥理學、心理學、鋼琴、教育，還有音樂工程，並且三人也在教會積極投入事工。

這位爸爸說道：「要星期一至五六去聚會，並且常常禱告。」

以身作則的他，成功地把信仰傳承下一代。下班回家後總是先向神報到，重視家庭祭壇的他，每晚召集全家一起禱告。猶記車子被竊的那一年，他不說二話，只向神禱告。不到三天，警方找著車子的下落，然而奇妙的是，愛車不但無損，連原本駕駛座壞掉的電動窗也被小偷修理好了。

幾年後也在孩子的母親罹患淋巴癌時，憶起《馬可福音》第二章「耶穌醫治癱子」的神蹟，並鼓勵其三個女兒，與父親一同成為經上所記載的四個人，將母親抬至耶穌面前。事後，禱告的努力加上神施予的憐憫，孩子們的母親最終蒙主醫治痊癒。

說到生病，當他自己心臟病發作送往醫院時，因無私的愛，也不願已婚在國外的女兒擔憂，更不期待她回去照顧。總是在手術後的復健過程中，靠主堅強，盡力不影響晚輩的生活作息，另人敬佩。

這位父親，隨著孩子學琴的成長以及演奏會的加增，也逐漸從刻板印象的大男人轉變至如朋友般的溫馨老爸，尤其是女兒每逢與樂團演出鋼琴協奏曲時，他從不忘記攜帶錄影機奉陪。

總之，因帶領全家移民至國外，他的女兒們才有機會邁出社會對於女性刻板印象的侷限，邁入那沒有性別標籤的自在，也更有機會享有不受大環境壓抑的人格發展，接受那激發自己內在潛能的教育，並與大自然共存的同時充實藝術涵養。國中時期的她們，學校的木工、鐵工、橄欖球等課，成了必修的科目。在高中時期，也有機會像白人子弟一樣學習獨立，經歷打工之經驗，累積社會技巧與建立人際關係。

× × ×

第一位父親說到，要有國際觀！

第二位父親說到，學費多少？爸爸出！

就是因為有這樣的父親——有遠見、智慧、愛心、信心、勇氣、敢放手，才能培育出成功的下一代。

每個孩子都有無限的發展潛能，只是看父母願不願意給予機會。這兩位父親，都「移民」到更好的地方，給予孩子更理想的發揮舞台。看到他們長大，事業有成，又持守信仰，相信這些年來的辛苦，一切都值得！

兩者為父的都知道，「移民」就是從自己原屬地進入另一個更理想的地方，並且人之所以「遷動」，是因為原屬地在某些方面無法百分之百提供孩子（或大人）無限發展的機會。這些束縛或許源於當地的教育方式、傳統觀念、地方風氣，或是人民素質。而進入所選擇的新環境後，是盼望能藉由它所擁有的教育、文化、人民與價值觀……等等元素，來滿足我們那原屬地無法提供的種種優勢。

倘若這兩位父親當初沒有勇氣做出遷動的決定，他們的兒女能否有今天？他們自己能否有今天的轉變？倘若這兩位父親不是一心為了下一代的益處，會否有如此大的愛心、決心與勇氣踏出第一步？為人父親，一家之主，他們嚮往的，莫過於為自己家庭的將來。

好父親不自私，也不懷著投資的心理，只要是對孩子有益的，一概全力以赴。他們不施予人情束縛，也讓孩子婚後做自己新家庭的主人，掌舵自己家庭所有動向，無私的希望他們展翅高飛創出一片天，望子成龍望女成鳳，也盼著他們能培育出更好的下一代。這一切，都是真正父愛的表現！

二位父親為人師表的模範帶領了自己全家，從世俗生活「移民」至追求屬靈的敬拜。他們帶領子女脫離四周圍都是傳統拜拜的信仰，「移民」進入真信仰，享受主裡的平安與自由。

「移民」，不論是外在的遷居或內在的改變，是教育或信仰，都是為了下一代追求那更美好的，盼望兒女們能勝過自己。這兩位父親都可以與你分享，移民這條路，絕非一般人所想（你們是享受嘛），而是一條漫長、辛苦並充滿汗水與淚水的路。經過長時



間的辛苦、努力、摸索、堅持與靠主的意志力，才能得有蛻變的一天！這，就是天下為一家之主的心，也是為人父之願。

有了上一代為我們「移民」的親身體驗，除了無盡感激，也希望屆時為人父母的自己，為了培育出更優秀的下一代而勇敢「跨出一步」時，我可以由衷的放手讓他們安心展翅高飛，盼望下一代的下一代能不斷興旺，綻放生命力。當然，最重要的是，教導他們一生持守信仰，享有人生中這最寶貴的資產，誠如父親所傳承給我們的一樣。

在此，祝福所有偉大的父親們，「父親節快樂」，我們愛您！

